

一起记录身边的美好

# “平安杭州·共建有我”市民摄影大赛启动

通讯员 平安君

**本报讯** 钱塘江畔，寓意着镇潮引航保平安的六和塔静静矗立。目之所及、心之所向，平安杭州清晰可见、幸福杭州真实可感。

为持续擦亮平安中国示范城市底色，充分展示平安杭州、法治杭州美好图景，从即日起至9月30日，杭州市委政法委（市委平安办）将组织开展“平安杭州·共建有我”市民摄影大赛，面向专业摄影人士、摄影爱好者及普通市民，公开征集摄影作品。

本次大赛以平安杭州、法治杭州建设为主题，市民朋友们可以用相机、手机随手记录身边的幸福时刻、感人事迹与精彩瞬间，充分展示杭州人民殷实、幸福的美好生活，充分展现杭州人民的幸福感、获得感、安全感。照片可以聚焦治安巡逻、交通出行、环境保护、安全用电、防火防骗、食品安全、平安校园、平安家庭、安全生产、反邪教、反毒品、反传销等平安建设、法治建设、社会治理各领域各环节。

本次大赛设一等奖3名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖若干。活动主办方将组织专家对征集作品开展评审，

对等次奖获得者给予500元至1000元不等的奖金奖励，优秀奖将送上纪念品。获奖作品将在浙江新闻客户端，“平安鼎”“平安六和塔”微信公众号、平安杭州网等平台专题展示，并有机会参与平安杭州主题摄影巡展。

平安杭州，共建共治共享。快来参赛，和千万杭州人一起，感受、记录身边的美好吧！

投稿邮箱:649245247@qq.com。投稿时请注明作品标题、100字左右文字说明、拍摄时间、地点、姓名、联系电话等信息。活动具体通知请关注“平安鼎”微信公众号。



## 月饼捎去祝福

9月7日，宁波出入境边检站民警来到“新明州68”轮边，为2名将要登轮的船员办理相关手续。临了，民警将事先准备好的月饼交到船员手上，请他们带给即将远航的“新明州68”轮的全体船员，祝他们中秋快乐、一路平安。

通讯员 莫晓涵 华佳璐 摄

## 甘蔗没有两头甜

张景林



近日，江西省九江市纪委监委通报濂溪区人大机关一级主任科员王瑞平违规入股经商办企业和违规兼职取酬问题。王瑞平不仅以亲属名义投资入股某建材公司90万元，还在该公司违规兼职取酬近1.35万元。

甘蔗没有两头甜，鱼和熊掌岂可兼而得之。《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等都对违规兼职取酬行为作出了禁止性规定。但仍有少数党员干部顶风违纪当“两栖干部”，一边领着国家发放的工资，一边通过兼职捞取“外快”，妄想“两头占”，结局难免“两头空”。本案中，王瑞平“吃着碗里，瞧着锅里”，违规入股经商办企业、违规兼职取酬，到头来竹篮打水。

违规兼职取酬，表面上是经济问题，实质上是权力寻租或变现的“过墙梯”。近年来，在从严整治下，一些违规兼职取酬行为披上了“隐身衣”，形式更加隐蔽。有的巧立名目，以各种补贴或者咨询费的名义领取报酬；有的利用手中权力为企业谋取利益，通过辞去公职的手段规避监督，收受企业以各种方式给予的“回报”；有的在位时积累人脉资源，退休之后“发挥余热”，以顾问、委员等身份违规取酬，等等。

吃了人家的嘴软，拿了人家的手短。江西省南昌市西湖区委机构编制委员会办公室干部徐启田先后在多家公司违规兼职，帮助企业沟通协调关系、协助办理各类证件等事务，违规领取薪酬22万余元。浙江省杭州市实业投资集团有限公司原党委委员、副董事长骆旭升利用其职务便利，为某公司谋取巨额利益；该公司董事长在其辞去公职到该公司工作后，给予其巨额“安家费”……不管是明目张胆还是“隐蔽伪装”，都改变不了其利用职务便利谋取私利的本质。

“受禄之家，食禄而已，不与民争业。”一些党员干部认为自身有一技之长在一些企业、社团中兼职取酬，是靠本事“吃饭”。但企业、社团看中的往往不是党员干部专业上的“本事”，而是其手中的权力和人脉关系，背后往往隐藏着“围猎”陷阱和权钱交易的企图，容易滋生以权谋私、利益输送等问题。而且，党员干部违反规定参与经营活动，还会导致经济组织间的不平等竞争，扰乱经济秩序。

为官发财应两道，“吃着碗里，瞧着锅里”，最终会“吃不了兜着走”。党员干部面对有些企业伸出的“橄榄枝”，要保持清醒头脑，严格规范和约束自己的行为。纪检监察机关要擦亮监督探头，严查各种违规兼职取酬的行为，同时加强警示教育，以案明纪、以案说法，切实让党员干部受警醒、明底线、知敬畏，守住拒腐防变防线。

## 这个有着脉脉温情的消防救援站又获殊荣

本报记者 陈立波 通讯员 李松楠

**本报讯** 近日，杭州市西湖消防救援站获评全国青年文明号，也是全省唯一一个获得此荣誉的基层消防站。

杭州市西湖消防救援站是“老先进”了，曾获集体二等功3次、集体三等功5次以及“模范公安基层所队”、浙江省“敬老文明号”等称号。这些荣誉的背后，除了数不清的成功灭火救援经历，还有细水长流的爱民之情。

2002年，家住西湖消防救援站隔壁的居民王大伯突遭车祸，变成了植物人，他妻子徐大妈为此辞去了工作，不离不弃地悉心照顾。了解到这一情况后，站里专门安排消防员上门结对帮扶，不但每逢休息日、节假日都会主动上门看望，平日里只要有空闲，就会将王大伯从5楼家里抬到楼下，推着轮椅带他散心。

五六年下来，王大伯的病情奇迹般好转，不仅人醒了过来，

还可以勉强走上几步。如今，孩子们已长大，王大伯徐大妈的家境也改善许多，但他们与消防员的情谊依旧。逢年过节的，他们就会去站里和消防员们一起热闹热闹，平时快下雨了还会隔墙提醒消防员们快收衣服。

今年入伏头一天，杭州西湖消防救援站门口，凉茶摊又准时出摊了。自2017年以来，这个凉茶摊已坚持了6个夏天。每个夏日清晨，消防员武龙龙都会早早起床，提前熬制好凉茶，将茶水倒进桶里，等到出摊的时候，凉茶的温度是刚刚好可以直接饮用的。

“每到伏天，我们的凉茶摊就出摊了。从早上7点到晚上8点，这个凉茶摊一直都在门口摆着。我们一出摊没多久，就会有人来接水喝。我们一天下来要添七八趟热水，换三四次茶包。基本上一个夏天下来，要用掉300多个茶包。因为这个凉茶摊，周围的环卫工人、外卖小哥都成了我们的‘老顾客’。”武龙龙开心地说。

## 一个女人同时和多个男人保持婚姻关系？检察院为此向民政局发出检察建议

本报记者 许梅 通讯员 揭晓芳

**本报讯** 近日，开化男子郑某终于拿到了当地民政部门出具的婚姻登记撤销证明，正式和10多年前那段短暂的“婚姻”告别。

今年4月，开化县检察院刑事执行检察部门在对一起暂予监外执行案件开展监督过程中发现，郑某与“唐某香”、唐某同时保持有法律意义上的婚姻关系。“唐某香”与唐某是同一个人吗？检察官为此展开调查。

原来，云南女子覃某2004年冒用唐某香的名义，与郑某登记结婚。但婚后没多久，覃某就不辞而别离家出走。郑某这才明白，覃某是为了礼金而骗婚，于是报案。后来，覃某因诈骗罪被判刑。覃某刑满释放后，没有再与郑某联系。

一晃近10年过去，2013年，郑某经人介绍结识了本地女子唐某，打算登记结婚，于是想联系覃某撤销婚姻登记。但此时，他已联系不上覃某。郑某抱着“我是遭遇了诈骗，之前与覃某的婚姻登记不算数”的想法，与唐某登记结婚。

开化县检察院调查发现，“唐某香”与唐某并非同一人，那为何能“二次登记”？原来，郑某之前与“唐某香”是在属地乡镇办理的婚姻登记。2012年以前，婚姻登记权下放至各乡镇政府，登记信息不全且未上报系统。同时，不同的行政辖区之间婚姻登记信息没有联网，法院判决的离婚信息也有部分数据未向民政部门移送，所以存在婚姻登记信息“真空地带”。

根据此案中婚姻登记部门登记行为存在错误的情况，检察院进一步排查，发现正在办理的黄某玲重婚案中也存在类

似违法情况。

2005年3月，广西女子黄某玲与同为广西人的梁某登记结婚，之后育有二子。2009年6月，黄某玲在未与梁某解除婚姻关系的前提下，在湖南祁阳县与蒋某登记结婚。2011年2月，黄某玲在与梁某、蒋某仍保持婚姻关系的前提下，又与开化人舒某结婚。

针对重复登记、冒名顶替进行婚姻登记等类似情况，开化县检察院制定了“虚假婚姻登记行为类案监督指引”，建立数字化监督模型，通过层层比对碰撞，结合下乡入村调查核实，查实重复婚姻登记2件、冒名顶替登记4件。

4月29日，开化县检察院向县民政局发送检察建议书，督促撤销覃某（“唐某香”）和郑某、黄某玲和多名男性的婚姻登记，维护涉案婚姻登记当事人的合法权益；建议民政部门根据反馈问题举一反三，在全县范围内开展婚姻登记问题专项整治；对于历史遗留问题，建议加快补办婚姻登记，解决历史婚姻档案数据缺失问题，全面推进婚姻档案数字化工作。

近日，郑某与覃某（“唐某香”）、黄某玲和多名男性的婚姻登记被撤销。

在此基础上，开化县检察院联合县民政局、公安局、法院共同签署了《关于建立办理冒名顶替、弄虚作假婚姻登记以及重婚案件协作配合机制的意见》，明确各部门关于线索移送、建议反馈、日常联络、业务交流等方面的工作职责，进一步打通司法机关和行政部门之间的堵点，强化通力协作，既推动婚姻登记“存量”问题得到妥善处理，又严防违法“增量”发生。